

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского горкома КПСС  
и городского Совета депутатов трудящихся

53 (322)

Суббота, 1 мая 1954 г.

Цена 15 коп.

## День международной солидарности трудящихся

Советская страна встречает международный праздник трудящихся — 1 Мая в обстановке огромного трудового и политического подъёма масс. Успешно выполняются задания пятого пятилетнего плана. Объём промышленного производства в 1953 году в нашей стране превысил довоенный уровень в два с половиной раза.

В исторических решениях XIX съезда партии, постановлениях сентябрьского и февральско-марсовского Пленумов Центрального Комитета КПСС, в последующих решениях партии и правительства дана боевая программа дальнейшего подъёма социалистического производства и создания обилия предметов потребления в нашей стране.

Вместе со всеми советскими людьми расскажут сегодня о своих трудовых успехах коллективы предприятий и учреждений Тайги в транспарантах, лозунгах и диаграммах, с которыми они выйдут на первомайскую демонстрацию.

В первых рядах демонстрантов тайгинцы увидят колонны победителей в предмайском социалистическом соревновании — коллективы вагонного депо и промартели «Красный швейник», выполнившие свои производственные обязательства. Паровозники рапортуют сегодня о том, что ими с начала года проведено свыше 4000 тяжеловесных поездов и перевезено больше миллиона тонн народнохозяйственных грузов. Повышен план подъёмочного и промывочного ремонта, на 1,9 процента превысена техническая скорость.

Досрочно завершили выполнение четырёхмесячной программы швейная фабрика, вагонно-колёсные мастерские, дистанция пути, промартель «Красный ударник», первый участок дорстрова и другие предприятия.

В колоннах демонстрантов пойдут славные советские патриоты — мастера высокой производительности труда: слесарь Бартунский Пётр, плотник Серых Николай, осмотрщики Васильев Спиридон, Боковина Октябрина из вагонного депо, мастера индивидуального пошива Евдоким

Егорович Тузов, Галина Корабельщикова из артели «Красный швейник», машинисты паровозов Гуляев Александр, Фёдоров Иван, швеи — мотористки Бухтиярова Анна и Хлякова Надежда, токари-швейчики Владимир Большанин, Сергей Шкурихин и многие, многие другие.

Передовики предприятий местной и кооперативной промышленности и железнодорожного транспорта на деле доказали, что использование замечательной советской техники на полную мощность является важнейшим резервом в повышении производительности труда и своевременном выполнении государственных планов.

Призыв москвичей о развертывании социалистического соревнования за поднятие производительности труда нашёл горячий отклик в большинстве коллективов города, но, к сожалению, не везде. Не выполнили производственных планов по основным показателям горпромкомбинат, промартель «Прогресс», ст. Тайга. Не справляются с выполнением плана товарооборота торгующие организации. Руководители отстающих предприятий должны поскорее покончить с таким неприменным положением, добиться устранения недостатков и преодолеть отставание.

Советский народ в полном расцвете творческих сил и энергии трудится на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Под руководством своего испытанного боевого авангарда — Коммунистической партии советские люди и впредь будут неустанно бороться за дальнейшее укрепление могущества советского государства, за построение коммунизма.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всём мире!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

## Трудовые подарки в честь 1 Мая

Новыми трудовыми успехами встречают советские люди международный праздник трудящихся 1 Мая.

Горняки крупнейшего в Масбассе треста «Красноармейский уголь» 28 апреля рапортовали о досрочном выполнении четырёхмесячного плана. За счёт улучшения качества топлива и снижения его себестоимости предприятие дало с начала года около 1700 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

(ТАСС).

*Да здравствует 1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!*

*Выше знамя пролетарского интернационализма!*

*Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперёд, к победе коммунизма!*



Плакат художника Н. Ватолиной (Государственное издательство изобразительного искусства).

Прессклуб ТАСС.

## Славься, отчизна

Над страной — от края и до края —  
Небо небывалой синевы —  
В праздничных знамёнах  
Первомая,  
В молодом кипении листвы!  
Флаги развернули весенний ветер,  
В дальний путь уходят поезда...  
Так, из пятилетья в пятилетье.  
Входим мы в грядущие годы.

Славься, наша гордая Отчизна! Ты оплот свободы на земле. Вот он, путь к вершинам коммунизма, Партией начертанный в Кремле.

Андрей ДОСТАЛЬ.

## ТРУДЯЩИЕСЯ ТАЙГИ — ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ

### Знамёна — победителям

Бюро городского комитета партии и исполнкома городского Совета на совместном заседании рассмотрели итоги работы предприятий города за 25 дней апреля. Победителями в соревновании признаны: коллектив вагонного депо (начальник депо т. Демёхин, секретарь парторганизации т. Силин, председатель МК т. Овчинников), выполнивший производственную программу по капитальному ремонту вагонов на 133 процента, по годовому — на 109 процентов и по среднему — на 103 процента, артель «Красный швейник» (председатель правления артели т. Сазонова, секретарь парторганизации т. Шевкунов), выполнившая производственный план на 108,3 процента.

Ввиду того, что коллективы торгующих организаций не выполнили условий социалистического соревнования за апрель, переходящее красное знамя горкома КПСС и исполнкома городского Совета не присуждать.

### Успехи паровозников

В апреле коллектив цеха эксплуатации паровозного депо Тайга норму среднесуточного пробега локомотивов перевыполнил на 13 километров, технической скорости — на 1,9 километра в час. За это же время проведено больше полутора тысяч тяжеловесных поездов, в ко-

торых перевезено дополнительно к заданию 542100 тонн народнохозяйственных грузов.

Лучших результатов в работе добилась бригада паровоза № 4562 (старший машинист т. Гуляев), которая в апреле провела 12 тяжеловесных поездов.

В. КАВЕЛИН.

### План перевыполнен

Всенародный праздник 1 Мая коллектив дистанции пути встречает перевыполнением взятых на себя социалистических обязательств. План по замене рельс новыми выполнен на 200 процентов, смена стрелочных переводов — на 166 процентов, планово-предупредительный ремонт — на 100 процентов. Значительно повысилась производительность труда.

Лучшим околотком дистанции признан 3-й, где дорожным мастером т. Череп. Здесь высоко-производительно трудится бригада, которой руководит т. Рыков. Впереди соревнующихся идут старший рабочий т. Ведеников, путевые рабочие тт. Воробьёва, Никитин, Коинова, путевые обходчики тт. Назарова, Буравлёва и другие. Коллективу околотка присуждено переходящее красное знамя дистанции.

Г. НЕСМЕЛОВ,  
зам. начальника дистанции  
пути по политчасти.

### В ПРИГОРОДНОМ СОВХОЗЕ

С каждым днём все теплее пригревает солнце. Его яркие лучи сгоняют с земли последние остатки снега. Для работников сельского хозяйства наступила горячая пора весеннего сева.

Вместе со всеми тружениками социалистических полей организованно вступают в борьбу за высокий урожай работники Тайгинского совхоза.

С восходом солнца начинается жизнь на всех участках совхоза. Звено овоцеводов под руководством Ульяны Николаевны Куминовой занято на высадке рассады в парники. Умелыми руками членов звена А. П. Пановой, Ф. А. Чичкановой, А. Ложкиной изготавливаются торфоперегнойные горшочки, в которые уже высажено 9 тысяч корней огуречной рассады, 50 тысяч корней ранней капусты. Ими же посеяно в парниках один миллион корней капусты и 20 тысяч корней помидоров. Сделано немало, но впереди предстоит ещё много труда — организовать хороший уход за растениями и получить богатый урожай.

Немало хороших людей, настоящих мастеров своего дела, есть в совхозе. Не один год успешно трудится на выращивании ранних овощей в теплице Елизавета Вик-

торовна Ушакова. Много умения и смекалки вкладывает в дело получения хорошего урожая зерновых и картофеля полеводческая бригада в составе Игната Лобозёрова, Натальи Самойленко, Германа Макарова, Марии Матюшкиной. Зимой они заготовили в достаточном количестве навоз для парников, вывезли удобрения на поля, а сейчас деятельно готовятся к посадке зерновых и картофеля на полях.

Ежедневно в магазинах, столовых, ларьках города продаётся свежее молоко, сливки, сметана,творог. Большая часть этих продуктов поступает из совхоза. В нескольких километрах от его центральной усадьбы расположена Кузельский участок. Здесь сосредоточена основная молочная база совхоза.

Доярка Екатерина Васильевна Басалаева около 30 лет является членом коллектива совхоза № 5. Вместе со своей подругой, тоже дояркой Финой Никитичной Юдиной, они умело, по-хозяйски ухаживают за коровами, добываются высоких надоев молока от них. Только за 4 месяца этого года передовые доярки в среднем от каждой фуражной коровы получили по 1000 литров молока.

В. ЛЕОННОВА.

## Новыми трудовыми достижениями отмечают Первомай

### Самоотверженный труд

На минуту не прекращается деятельность конвейера железнодорожного транспорта. Сегодня со всех конвейеров Тайгинского отделения — от Маринска до Юрги и Асно — идет перекличка передовых коллективов, рапортирующих о своих трудовых победах. Коллективы отделения дороги уже к 29 апреля закончили выполнение общего плана погрузки на 109,4 процента и плана выгрузки — на 102,2 процента.

На 10 процентов перекрыто выполнение плана по погрузке угля. Это значит, десятки эшелонов ушли с угледорожных станций с высококачественным топливом для народного хозяйства страны. Успешно выполнено задание по обороту товарного вагона, и значительно перекрыт план по обороту местного вагона.

Самоотверженный труд эксплуатационников в дни предмайской вахты привёл свои результаты. В апреле на участках отделения значительно возросли показатели отправления и проследования поездов по графику.

Перевыполнением заданий ознаменовали праздник передовые диспетчеры отделения дороги тт. Лысенко, Марковцев, Горшков. Каждый из них по праву заслужил первенство в соревновании. Среди дежурных по отделению лучших результатов добился опытный производственник тов. Юников. Диспетчерский коллектив отделения за апрель сэкономил более 72 тысяч вагоно-часов.

За высокие образцы в труде среди станций отделения первенство в переходящем красном знамени управления Томской дороги, диплома за заслуги присуждено коллективу станции Томск II. Согласно приказу Министерства тяжелой промышленности СССР Томской и Томской областям на фабрике внедрён ряд производственно-технических мероприятий, обеспечивающих повышение производительности труда. На некоторых операциях пошлины увеличены вдвое. В апреле молодая работница завода выполнила более трёх месческих норм.

По приказу предприятий Москвы и Московской области на фабрике внедрён ряд производственно-технических мероприятий, обеспечивающих повышение производительности труда. На некоторых операциях пошлины увеличены вдвое. В апреле молодая работница завода выполнила более трёх месческих норм.

Сегодня, неся почетную вахту, эксплуатационники Тайгинского отделения дороги ознаменовывают международный праздник трудящихся новыми успехами в труде.

А. ШУШПАННИКОВ,  
начальник отдела эксплуатации.

### Матери-Родине

Ко дню славного первого праздника труда коллектив горнодобывающего комбината пришёл с горючими показателями в труде. Программа первого квартала у нас выполнена на 103 процента. Предмайское соревнование позволило нам перевыполнить план накоплений.

Выполнив апрельское задание на 122 процента, мы выдали сверх плана 2 вагона готовой продукции на общую сумму 385 тысяч рублей. Коллектив гордится передовиками производства тт. Завьяловой, Сидельниковой, Ануцкой, Базуевой, Гридиной, Реневой, Гузько, Ташлановым, Скородумовым, Терентьевым и многими другими.

М. МИГАЧЁВ,  
директор комбината.

### Тяжеловесник

12 с лишним лет тому назад, по окончании семи классов, А. Гуляев вместе со своим помощником комсомольцем Христенко и кочегаром кандидатом в члены КПСС Кругловским включились в социалистическое соревнование за вождение тяжеловесных поездов.

Коммунист А. И. Гуляев избранный партпрогромом колонии на собственных примерах учит междунадежных машинистов премиальным вождению паровозов составов. Только с начала года его бригада прорвала 37 тяжеловесных поездов, в которых перевезено 28.973 тонны грузов сверх плана.

По окончанию войны помощник машиниста А. И. Гуляев переведён в Тайгу и направляется в техническую школу на курсы паровозных машинистов, после которых он прошёл все стадии самостоятельного становления в левое крыло локомотива. Члены бригады мастером паровозного машиниста впервые самостоятельно становятся за левое крыло локомотива.

По окончанию войны помощник машиниста А. И. Гуляев переведён в Тайгу и направляется в техническую школу на курсы паровозных машинистов, после которых он прошёл все стадии самостоятельного становления в левое крыло локомотива.

Наибольший процент в предпраздничном соревновании показала комплексовщица комсомолка Валентина Путинцева. Отлично освоив свою профессию и всегда обращая особое внимание на организацию рабочего места, она стала трудинкой промышленности, привнесла в свой скромный трудовой подвиг светлому первомайскому празднику.

Следуя поочерёдно лучшим водителям локомотивов, бригада паровоза «Л» 4562, где старшим машинистом А. И. Гуляев, в прошлом году довела пробег своего локомотива без оточки бандажей до 113 тысяч километров.

Ф. ЮСКОВЕЦ.



Более миллиона гектаров целинных и залежных земель будет осваиваться в Чкаловской области. Для работы на новых землях в области проехали комсомольцы из Москвы, Рязани, Воронежа и других городов.

На снимке: Герой Социалистического Труда комбайнер Ильинской МТС П. В. Нектов беседует с группой москвичей, приехавших на освоение целинных земель.

П. В. Нектов, начальник 1-го участка дорстрова.

### Рапортуют швеиники

Социалистическое соревнование в ознаменование международного праздника труда проходило в Тайгинской швейной фабрике. Одним из первых машинистов А. Гуляев вместе со своим помощником комсомольцем Христенко и кочегаром кандидатом в члены КПСС Кругловским включились в социалистическое соревнование за вождение тяжеловесных поездов.

Члены бригады мастером паровозного машиниста Елены Холстининой в течение всего месяцашли в первых рядах соревновавшихся и заняли первое место. Швей-мотористки Валентина Локтева и Валентина Булыгина ежедневно давали

более полуторых норм.

В других бригадах лучших результатов добились швей-мотористки Екатерина Смирнова, Анна Бухтикова, Елена Голохостова, Екатерина Колесникова, Степанна Карпова и другие. Они ежедневно выполняли норму на 150—180 процентов.

Мы сделали так. Подъехав к составу, прицепив паровоз, одновременно включили автотормоза, отцепили группу вагонов, в которой находились больные, пытались на другой путь. Отсюда произошли с толка без обратного заезда. Так как короткое время мы сделали три выездки и соединили состав.

Мы встречаем день 1 Мая рабочими, которые в парке «Винзус» мы экономили время под набором воды малеврским паровозом.

Производим эту работу следующим образом. После прибытия разборочного поезда на путь, члены бригады подготовляют состав к расформированию, а машинист паровоза находит воду до полного тендера и набирает воду в момент начала производства маневров.

Моя комплексная бригада, встав на трущую вахту в честь дня 1 Мая, на основе соревнования за лучшее использование маневровых средств, ликвидации непроизводительных потерь ежедневно добивается повышения производительности труда.

Члены моей бригады: машинист маневрового паровоза № 739-84 Бабик, помощник машиниста Рыбников, старший осмотрщик Шкуров, старшие стрелочники Шерстнёв, Рязанцева, специалист Ковалев, технический контролёр Бубо в эти дни работают с утра-вокруга.

Развернувшееся соревнование за экономию каждой минуты позволяет нашей бригаде повысить производительность труда.

Если раньше производительность труда была на уровне 100 процентов, то в январе она составила — 143,6 проц., февраль — 147,7 проц., март — 149,6 проц., а за 28 дней апреля — 165 проц. при среднемесячном заработке 1650 рублей.

Можно отлично знать технику дела и в то же время не получать желаемых результатов. Помимо знаний, хороший составитель должен добиваться коллектиности, общей заинтересованности и слаженности в работе. Когда люди видят, что твой план действия правильный и требует на дальнейшие трудовые подвиги. Работать чётко не только днём, но и ночью — вот задача, которую мы сейчас ставим перед собой.

Вот один из примеров такой слаженной согласованной работы. Т. Матвеев, и коллектив, где мастером Т. Матвеев, и коллектив, где проработал т. Недоноскин.

А. ТЕТЕНЧУК,

начальник 1-го участка дорстрова.

Всё это уже за первых порах оказывается положительно на выполнении производственного плана. Мы уверены, что поставленную задачу Коммунистической партии и Советскому правительству по увеличению выпуска предметов народного потребления коллектив фабрики выполнит честью.

В. СОЛОД,

директор фабрики.

### На 113 процентов

Отвечаю на работу партии и правительства о советском человеке, трудающимся Тайгинского участка дорстрова ко дню 1 Мая справились с выполнением плана строительно-монтажных работ. Коллектив участка априльскую программу выполнил на 113 процентов.

Впереди соревновавшихся идет коллектив строительства т. Веровкина, который выполнил план апреля на 130 проц., за что получил переходящее красное знамя участка. Второе место в социалистическом соревновании заняла смена смена строителя т. Айкина, выполнившая план апреля на 123 процента.

Отлично трудились строители, где мастером Т. Матвеев, и коллектив, где проработал т. Недоноскин.

А. ТЕТЕНЧУК,

начальник 1-го участка дорстрова.

Всё это уже за первых порах оказывается положительно на выполнении производственного плана. Мы уверены, что поставленную задачу Коммунистической партии и Советскому правительству по увеличению выпуска предметов народного потребления коллектив фабрики выполнит честью.

В. СОЛОД,

директор фабрики.

### Праздник труда и мира

Торжественно и радостно празднует сегодня советский народ 1 Мая — день солидарности трудящихся всего мира, день братства рабочих всех стран. В этот великий международный праздник все люди труда выражают свои самые засланные чаяния, проводят боевой смотр своих сил, готовясь к новых победам.

Наша Родина встречает 1 Мая в расцвете своих сил, в условиях мощного подъёма социалистической экономики и культуры, неуклонного повышения благосостояния советских людей. Далеко позади остались довоенный уровень развития народного хозяйства. Железная воля Коммунистической партии и Советского правительства, геройский труд нашего народа победили все неморвенные трудности, порождённые войной, вновь и вновь доказали непрерывную жизненную силу советского строя. Иные все видят, как великой и могучей социали-

стической державой стала наша Родина, каких всемирно-исторических побед добилась она под руководством Коммунистической партии.

На новую, ещё более высокую ступень поднялась наша социалистическая промышленность — ведущая отрасль народного хозяйства. В 1953 году объём промышленного производства в СССР два в половину раза превысил уровень довоенного 1940 года. Особенно быстро развивается тяжёлая индустрия, которая была и остаётся основой процветания социалистической экономики. До статочно сказать, что теперь советская промышленность неуклонно увеличивает доходы трудающихся.

На основе общего роста советской экономики неуклонно повышается благосостояние народа: непрерывно увеличиваются доходы трудающихся, систематически снижаются розничные цены на производственные и промышленные товары, растут льготы и выплаты населению из государственного бюджета, из года в год увеличиваются расходы на жилищное строительство. В нашей стра-

не жизнь становится всё более способность населения, усиливается бытой и зажиточной.

Вместе с материальным благосостоянием растёт и культурный уровень советского народа, расширяется культурное строительство, увеличиваются сети лечебных учреждений. В нашей стране всеми видами обучения охвачено ныне более 57 миллионов человек. Советская нация не знала такого гигантского размаха культурно-просветительской работы.

Выдающиеся успехи советского народа на фоне мирного созидательного труда являются наглядной иллюстрацией позитивного преобразования советского социалистического строя над капиталистическим строем. Если у нас, в стране социализма, экономика и культура, благосостояние народа неуклонно идут вверх, то там, в капиталистических странах, всё действует наоборот.

На основе общего роста советской экономики неуклонно повышается благосостояние народа: непрерывно увеличиваются доходы трудающихся, систематически снижаются розничные цены на производственные и промышленные товары, растут льготы и выплаты населению из государственного бюджета, из года в год увеличиваются расходы на жилищное строительство. В нашей стра-

не жизнь становится всё более

специфика текстильщиков и ка-

рельские лесорубы, десатки и

сотни тысяч рабочих, инженерно-

технических работников больших

и малых предприятий всех отрас-

лей промышленности.

Всё большей размахом приобретает социалистическое соревнование за дальнейшее повыше-

ние производительности труда, с

направлением на выполнение

планов и нормативов.

С каждым днём всё шире раз-

вертывается социалистическое сорев-

нование за дальнейшее повыше-

ние производительности труда, с

направлением на выполнение

планов и нормативов.

С каждым днём всё шире раз-

вертывается социалистическое сорев-

нование за дальнейшее повыше-

ние производительности труда, с

направлением на выполнение

планов и нормативов.

С каждым днём всё шире раз-

вертывается социалистическое сорев-

нование за дальнейшее повыше-

ние производительности труда, с

направлением на выполнение

планов и нормативов.

С каждым днём всё шире раз-

вертывается социалистическое сорев-

# По СССР

## Колхозное новоселье

В сельхозартелях Могилевской области развернулось строительство домов для колхозников и специалистов сельского хозяйства. С начала года новоселье спровоцировали свыше тысячи семей хлеборобов. В благоустроенных домах встречают праздник первого Мая десятки семей колхозников сельхозартелей «Ленинский призыв», Белыничского района, имени Сталина, Чалеского района. Дома радиофицированы, отведены места под сад и огород.

За послевоенные годы в области возведено свыше 75 тысяч домов для колхозников и специалистов сельского хозяйства.

К первомайскому празднику многие сёла Азербайджана украшены новыми общественными зданиями, домами колхозников.

Широкий размах принял строительство в Акстафинском районе, где все колхозы являются миллионерами. В селе Кеч-Аскер пущена гидроэлектростанция, открыт Дом культуры. К 1 Мая около ста семей колхозников, механизаторов, специалистов сельского хозяйства района вселились в новые дома. В районном центре состоялось торжественное открытие библиотеки.

(ТАСС).



## Накануне больших работ

В Кустанайской области (Казахстан) за всю её историю освоен один миллион гектаров пашни. Это всего 13 процентов от пригодных к освоению массивов.

В нынешнем году здесь будет вспахано полтора миллиона гектаров целины.

В области создано 16 новых зерновых совхозов, организуются еще три. Область станет житницей Казахстана, а её колхозы крупными зерновыми хозяйствами.

По призыву партии в МТС и совхозы области для освоения целинных земель с Украины, из Ленинградской, Московской и других областей прибыло свыше 11 тысяч механизаторов.

Со всех концов страны непрерывным потоком сюда прибывает мощная советская техника.

Сотни тракторов уже вышли на целинные массивы. (ТАСС.)

## Новые сады, виноградники и ягодники

В садах Зеравшанской долины (Самаркандская область) зацвели новые плодовые и виноградные насаждения, займет около 500 гектаров. До конца года будет заложено еще столько же садов и виноградников. Вдвое перевыполнено задание на закладки ягодников. (ТАСС.).

Нынешней весной в колхозах

## В странах народной демократии

### Производственный подъем на предприятиях Китая

Со всех концов Китайской Народной Республики поступают сообщения об огромном трудовом подъеме, в обстановке которого китайские трудящиеся встречают первомайский праздник.

Газета «Цзэфанибао» сообщает, что цех бессемеровской стали на Шанхайском металлургическом заводе по плану должен был вступить в строй 1 июня. Рабочие решили досрочно завершить строительные работы и приступить к новому цеху к 1 Мая.

Газета «Синьцзянжайбао» пишет, что коллективы государственных Вэнъязинских каменноугольных копей, включившиеся в предмайское соревнование, взяли обязательство перевыполнить производственные планы апреля. Это обязательство они успешно выполняют.

### Болгарские трудящиеся встречают 1 Мая трудовыми успехами

Шахтёры Марицкого угольного бассейна, включившиеся в предмайское соревнование, ежедневно перевыполняют нормы и выдают на гора тысячи тонн угля сверх плана. Крупнейший в Болгарии Димитровский бассейн 25-го апреля выдал около трёх тысяч тонн угля сверх плана.

Строители одного из самых крупных водохранилищ республики имени И. В. Сталина рапортуют в эти дни о выполнении принятых на себя обязательств.

Они досрочно к 22 апреля, закончили месячный план на строительстве плотины.

### Успехи польского машиностроения

В условиях народно-демократического строя в Польше получила широкое развитие машиностроительная промышленность.

Благодаря всесторонней помощи Советского Союза в стране были восстановлены и построены новые машиностроительные предприятия: варшавский завод легковых автомобилей, лодзенский завод грузовых автомобилей имени Болеслава Берута, Вроцлавский вагоностроительный завод «Панаваг» и многие другие.

(ТАСС.).



В Германской Демократической Республике на полях сельскохозяйственных производственных кооперативов работают тракторы и другие орудия, принадлежащие МТС. Одним из первых в районе Дрездена окончил весенний сев кооператив имени Вальтера Ульбрихта, обслуживаемый МТС «Шлеит». (ТАСС.).

На снимке: агроном МТС Рассер (справа) с крестьянами на поле сельскохозяйственного производственного кооператива. Прессклише ТАСС.

Адрес редакции: Кемеровская обл., г. Тайга, пер. Савиновский, 13. Телефоны: редактора—0-08; общий—1-32, транспортный—5-11, типографии—городской—0-23

ОП 11871

Типография издательства газеты „Сталинский путь“

Тираж 1900 экз. Зак. № 639

## На Женевском совещании министров иностранных дел

В Женеве продолжает свою работу совещание министров иностранных дел.

Обсуждается первый пункт повестки дня — корейский вопрос.

На совещании по корейскому вопросу выступили с заявлением южнокорейский министр иностранных дел Бён Йон Тэ, не внесший никаких предложений, которые могли бы содействовать мирному решению корейского вопроса, министр иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики Нам Ир, государственный секретарь США Дал-

лес и глава делегации Китайской Народной Республики, министр иностранных дел Чжоу Энь-ляй. Он заявил, что делегация Китайской Народной Республики полностью поддерживает предложения министра иностранных дел Корейской Народно-Демократической Республики относительно восстановления национального единства Кореи и проведения свободных выборов по всей Корее.

Женевское совещание министров иностранных дел продолжает работу.

(ТАСС).

## Рост безработицы в США

Миллионы американских рабочих встречают 1 Мая в условиях страха перед будущим, усиливающимся обнищания и роста безработицы. По данным профсоюзов, в США насчитывается не менее 5 миллионов полностью безработных.

Безработица не ограничивается какой-либо определенной отраслью промышленности или определенными районами страны. В одном только штате Нью-Йорк

имеется более полумиллиона безработных, в штате Калифорния число безработных превышает 335 тысяч и т. д.

Проблема безработицы привлекла остроту, что председатель конгресса производственных профсоюзов Рейтер на прошлой неделе объявил, что конгресс созовет 11—12 мая в Вашингтоне национальную конференцию по вопросам безработицы.

(ТАСС).

## Движение за запрещение оружия массового уничтожения в Индонезии

Широкие слои индонезийского народа выступают за запрещение использования оружия массового уничтожения. Председатель индонезийского национального комитета сторонников мира профессор Прийоне, выступая в Бандунге, заявил, что миллионы индонезийцев требуют запрещения атомной

и водородной бомб.

Комитет сторонников мира Целебеса на своём заседании в г. Макассар принял резолюцию, в которой призывает правительство выступить в ООН с требованием о запрещении использования оружия массового уничтожения.

(ТАСС).

## Американские шпионы перед судом

В Праге в коллегии Верховного суда по уголовным делам идет суд над группой агентов американской разведки, в которую входили Антонин Кандрач, Карел Грубер, Карел Беднар, Густав Полак, Богумил Йоска и Антонин Лиска. Прошлое подсудимых говорит о том, что американские империалисты, стремясь осуществить свои агрессивные планы и сорвать мирное строительство Чехословакской Республики, опираются на контрабандистов, уголовных преступников, бывших эсэсовцев, которым тем или иным способом удалось бежать из Чехословакии за границу. Допрос показал, что американская разведка, вербуя в свою сеть профессиональных преступников снабжает их оружием, оказывает им всяческую помощь, на специальных курсах обучает шпионажу и вредительству и потом засыпает в страны народной демократии. Средства на всё это берутся из тех миллионов долларов, которые по закону Керстена выделены из американского бюджета на вредительскую и террористическую деятельность в странах народной демократии.

Выполняя приказ американской разведки, подсудимые собирали для неё важные сведения военного, политического и экономического характера, переправляли через границу агентов американской разведки, вели другую подрывную работу в стране.

На вопрос прокурора, заданный подсудимому Йоске: «Знал ли он, для чего американской разведке нужны все эти сведения по Чехословакии» подсудимый ответил, что для него цель действий американской разведки была ясна — подготовка новой мировой войны. На суде было также установлено, что подсудимый Йоска в конце прошлого года получил от своих хозяев задание мешать подготовке к выборам в национальные комитеты Чехословакии. Суд продолжается.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая в помещение клуба имени Ленина состоится общее городское собрание рабкоров, читателей, редакторов стенных газет, посвященное Дню коммунистической печати.

Начало в 8 часов вечера.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской

Художественный фильм

Александр Пархоменко

Начало сеансов в 10 час. утра,

12, 2, 4 час. дня, 6-10, 8,10 ч. веч.

Клуб имени Ленина

Большой зал.

Застава в горах

Малый зал.

Свадьба с приданым